



# Светлый ЩУТ

№ 27  
(10284)  
вторник  
1  
АПРЕЛЯ  
2014 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

## «Земля счастливых людей»

К 70-летию Тюменской области



Анастасия Анисимова держит ответ – делится счастьем.

Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сегодня  
в номере:

**Все проблемы  
можно решить**

...Сфера деятельности поселенческой администрации обширна, поэтому жители обращаются с самыми разными вопросами и проблемами. Чаще всего люди приходят, чтобы получить различные справки. В прошлом году их было выдано 1658. Обращаются также по вопросам миграционной и нотариальной службы...

**Отчитались  
на сто процентов**

2 стр.

**Жить и трудиться  
на родной земле –  
счастье простого  
человека**

...Хозяйство существует с 1992 года, основателем его является Геннадий Кондратьевич Исаев, передавший бразды правления в надёжные руки Виктора Шабалина. Трудятся здесь замечательные люди, первоклассные специалисты сельхозпроизводства. Об одном из них мы сегодня и хотели бы рассказать. Это механизатор Евгений Васильевич Гусев...

3 стр.

**Слёзы пожар  
не затушат**

Безопасность

Пожары известны человечеству с давних времён. В истории есть много случаев, когда эта стихия уничтожала целые города, унося с собой многие жизни. Недаром говорится в народной поговорке: «Вор оставляет стены, огонь – ничего».

Только за прошлый год в России произошло порядка 170000 возгораний, общая сумма ущерба составила 16882,3 миллиона рублей. Плюс почти 12000 человеческих жертв.

Пожары наносят громадный материальный ущерб.

А кто, кроме нас самих, сможет позаботиться о своей безопасности? Следует быть внимательнее, соблюдать все меры предосторожности, не допускать халатности при использовании огня, и таких цифр можно избежать.

Открытие фотовыставки с таким названием состоялось 27 марта в Нижней Тавде.

– Наша область за 70-летие историю стала мощной, привлекательной, и главное её богатство – прекрасные люди! Посмотрите, как они счастливы! – говорит, открывая выставку, **Виктор Кузнецов – председатель союза журналистов Тюменской области.**

– Она посвящена юбилею Тюменской области. Много добрых дел на счету наших дедов и отцов, нас с вами, их предстоит преумножить нашим детям и внукам.

**Александр Новопашин – директор департамента информационной политики Тюменской области:**

– Выставка появилась благодаря инициативе журналистов двух ведущих средств массовой информации: газеты «Тюменская область сегодня» и телерадиокомпании «Регион

Тюмень. В фотоконкурсе мог принять участие каждый желающий, будь то профессионал или новичок, впервые взявший в руки фотоаппарат. Главное требование – в объектив должны попасть счастливые люди. И это оказалось совсем нетрудным делом!

В самом деле, невозможно оторвать взгляд от лучистых улыбок, сияющих глаз наших земляков. Результат творческого марафона можно характеризовать как апофеоз счастья!

**Анатолий Омельчук – директор филиала ФГУП ВГТРК «ГТРК «Регион Тюмень»:**

– Я завидую людям, что живут в Нижнетавдинском районе, где сохранилась классическая сибирская красота, где прекрасно уживаются традиции старины и современность. Наверное, это есть источник жизнелюбия и счастья.

Мы родились на счастливой земле, лучше нашей Родины

нет земли! Не забывайте говорить себе каждое утро: «Новый день будет обязательно счастливым!»

**Александр Скорбенко – главный редактор газеты «Тюменская область сегодня»:**

– Анатолий Константинович часто говорит: «Поехал бы в Нижнетавдинский район, да дела не пускают». И мне нравятся нижнетавдинцы, приятно видеть красивых людей красивого гостеприимного края! Район-труженик своими успехами и достижениями обязан счастливым людям. Думаю, что ещё во многих конкурсах мы с вами поучаствуем.

В фотовыставке «Земля счастливых людей» было 48 номинаций, поступило 1340 заявок от более 340 участников, в том числе из Нижнетавдинского района. Самыми популярными стали номинации «Счастливые лица» – 269 работ, «Улыбка

ребёнка» – 237 и «Откровенное счастье» – 192. Ещё было «Счастье беременности», «Нечаянное счастье» – одним словом, СЧАСТЬЮ не было конца! Сегодня мы поздравляем двух участниц конкурса из вашего района – Анастасию Анисимову и Елену Изымбаеву.

Добавлю, что на сайт «Тюменской области сегодня» за полгода зашло 22 тысячи пользователей, то есть с помощью современных средств электроники мы смогли с нашей необъятной области собрать такое большое количество фотографий. Конкурс продолжается! Присылайте снимки счастливых людей в газету «Тюменская область сегодня» или ГТРК «Регион Тюмень».

Продолжение  
на 2 стр.

Надежда БЕЛОВА

## Перекрёсток

### Короткой строкой

С первым апрельским днём, друзья! Не май, конечно, метёт, по ночам ещё примораживает. Но завтра ожидается 20 градусов со знаком плюс! Не ожидали? Вот так! Природа – вещь непредсказуемая! Начну с приятных новостей.

**В Нижнетавдинский район приехала фотовыставка «Земля счастливых людей»,** посвящённая 70-летию Тюменской области. Мы уже писали об этом в субботнем выпуске. Сходите и полюбуйте на отличные фото. Выставка открыта на втором этаже ЦКиД, работает две недели.

**В областной научной библиотеке** состоялось очередное заседание литературного объединения «Орион». В нём приняли участие Любовь Кузнецова из Красного Яра и Анатолий Буйносов из Нижней Тавды – это наши «лировцы».

**Поднятая проблема разрешена.** «Спасибо вам за содействие. Мы просили помощи по поводу расчистки дороги возле садика «Росинка», оно оказалось действенным! Даже сами жители домов, что рядом с садом, были в шоке, что к ним всю зиму приезжала техника». Очень приятно. Спасибо нашим дорожникам!

**Страдают от бездорожья жители** Паченки, Маслянки, Киндера, Байкала (обратился Н.Х. Сабитов). Не лучше дорога Мияссы – Нижняя Тавда (С.Н. Зылёв). До районного центра приходится добираться через Тавду Свердловской области, это 160 км. Они не просят новую дорогу, нужно лишь прогретировать.

**Есть жалобы на стоянку для автомобилей возле больницы.** Сюда скатывается грязь с дороги, так что ступить некуда. Пешеходы и водители ходят буквально по грязным лужам.

**Картымцы недоумевают,** почему почта к ним уже три месяца не привозит конверты, хотя население их постоянно заказывает. А открытки привозят только за 100, 118 рублей, других нет. Почему?

**Рейсовый автобус не останавливается у магазина «Северный»,** и целый микрорайон страдает: от перекрёстка идти далеко, от автовокзала тоже. Как же быть мамам с малышами, детям, что шагают в школу и обратно по проезжей части дороги? Тротуаров нет. Понятно, что не предусмотрена здесь остановка, но если крепко подумать, возможно, и решение появится?

**Диплом I степени привезли участники театра эстрады «Рандеву»** с IX фестиваля творчества работающей молодёжи «Новое поколение, ваш выход!» (г. Тюмень). У вокалистки Анны Кожуховой и театральной студии «Антураж» дипломы II степени, у танцевального коллектива «Тавдиночка» – специальный приз и диплом участника.

**Зимний сезон паралимпийцы района завершили** на лыжной трассе спорткомплекса «Нижняя Тавда». Первыми были Ирина Фёдорова и Андрей Демидов. В бочке не было равных Виктору Клюкину, Маргарите Яковлевой и Алексею Проценко. После фильма «Зимние. Жаркие. Твои» Юлия Железнякова и Елена Чугаева поделились впечатлениями о сочинской паралимпиаде, им посчастливилось там побывать в качестве болельщиков.

**Несколько слов о планах на апрель.** Состоялся оргкомитет по проведению двух больших мероприятий: ежегодный турнир по дзюдо на приз главы района пройдёт **12 апреля**, Пасхальная ярмарка – **19 апреля**. Следите за информацией в газете и на сайте. Спасибо за компанию. Пока, пока!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

# «Земля счастливых людей»

Начало  
на 1 стр.

**Анастасия Анисимова – участница конкурса:**

– Я родом из Нижнетавдинского района, родилась в селе Канаш, здесь выросла, окончила школу. О конкурсе узнала в прошлом году, когда мы решили жилищный вопрос – купили квартиру! Я была самым-самым счастливым человеком! Подумала: почему бы не поделиться своим счастьем, своими счастливыми глаза-

ми?! Они и сейчас у меня такие!

**Владимир Семёнов – глава Нижнетавдинского муниципального района:**

– Сегодня непростое время, а планов много. Их нужно решать: создавать новые производства, строить жильё, дороги, развивать социальную инфраструктуру. Человек должен с желанием работать и с удовольствием отдыхать, растить детей и быть уверенным в их будущем, только тогда он будет счастлив. Замечательно, что мы с вами умеем радоваться даже маленьким успехам и победам.

Фотовыставка является подтверждением этого. Её герои – обычные люди, они даже не позируют перед объективом камеры, они не демонстрируют своё счастье. Они просто счастливы!

Дорогие нижнетавдинцы, выставка открыта на втором этаже ЦКиД. Приходите особенно те, кто нуждается в эмоциональной поддержке, и заразитесь счастьем!

Татьяна ИВАНОВА

### Власть. Территория. Люди

## Все проблемы можно решить

Несмотря на будний день, в сельском Доме культуры на расширенное заседание Искинской сельской Думы собралось немало жителей.

Встречу открыл глава поселения Гашигулла Гисматуллин, отчитавшись перед присутствующими об итогах работы администрации за 2013 год. Он отметил, что социальное и экономическое развитие территории – главная задача местной власти, на её решение и направлены все усилия.

#### Справка

**В состав поселения входят пять населённых пунктов: Иска, Красный Яр, Тандашково, Большой и Малый Хутора. Проживает здесь 2017 человек, из них трудоспособного населения – 1019, трудятся 937. В территории работают три ФАП, две библиотеки, две школы, два детских сада, два сельских Дома культуры, одно почтовое отделение, несколько предприятий и хозяйств, в том числе ООО «Прогресс», КФХ Фишер, КХ «Родник», ЗАО «Универстальконструкция».**

Сфера деятельности поселенческой администрации обширна, поэтому жи-

тели обращаются с самыми разными вопросами и проблемами. Чаще всего люди приходят, чтобы получить различные справки. В прошлом году их было выдано 1658. Обращаются также по вопросам миграционной и нотариальной службы.

В течение прошлого года пенсионерам было выделено 75000 рублей, инвалидам – 95000, малоимущим – 60000 рублей на решение текущих проблем, в частности, ремонт кровли, строительство подсобных помещений, закуп комбикормов и другое.

– То, что удаётся сделать – это всё на виду, – отметил глава. – Бюджет поселения не позволяет удовлетворить все потребности сразу. По мере поступления средств задачи будут решаться.

Затем жителям была предоставлена возможность задать вопросы.

В первую очередь искинцы пожаловались на свалку, расположенную вблизи села. Неприятные запахи, отравляющие воздух, и мусор, разносимый ветром и бродячими животными, создают неприятную обстановку.

Ещё одна проблема – освещение улиц в вечернее и ночное время, а также в утренние часы, когда ученики идут

в школу. Этот вопрос Г. Гисматуллин пообещал решить в рабочем порядке в ближайшее время.

Поднималась тема ремонта колодцев с питьевой водой и обустройства площадки вокруг автобусной остановки.

На эти и другие вопросы жители получили ответы не только от главы поселения, но и от главы района Владимира Семёнова. В частности, работы по строительству водопровода по ул. Новозелёной запланированы на 2015 год. Жители благоустроенного дома возле Велижанской школы посетовали на недоделки после капитального ремонта. Владимир Васильевич пообещал отправить подрядчика в ближайшие дни.

Подводя итог заседанию, глава района сказал:

– Встречи эти нужны и вам, и нам. Ваши вопросы помогают лучше разобраться в происходящем в территории. Поэтому с уверенностью можно сказать, что такая работа с населением – одна из самых плодотворных.

Надежда БЕЛОВА

## Отчитались на сто процентов

Расширенные заседания Думы администрации сельских поселений завершились отчётом главы Сергея Гугина. На встрече, проходившей в Центре культуры и досуга, присутствовал глава района Владимир Семёнов, представители администрации и различных ведомств. На повестке дня – итоги проделанной работы сельского поселения за 2013 год.

– Отчёт главы перед гражданами, – начал Сергей Иванович, – это не просто ежегодная традиция, а необходимость. Так мы с вами можем иметь представление о том, какие изменения произошли в районе, к чему ещё следует стремиться. Нижнетавдинское сельское поселение – самое большое по численности, здесь проживает 8070 граждан. За прошедший год наблюдается увеличение на 299 человек. Естественный же прирост составил 36 человек. Сельское поселение имеет разветвлённую сеть социально-культурных учреждений, которые оказывают различные услуги.

Глава поселения не только озвучил, но и продемонстрировал на слайдах, какими именно видами услуг население обеспечивается. Медицинские – оказывает областная больница № 15 (с. Нижняя Тавда), где большое внимание персонал уделяет профилактическим мероприятиям, в частности, диспансеризации граждан. Образовательные – Нижнетавдинская средняя

школа, где в прошлом учебном году образовательные услуги получили 956 учащихся, 556 детей от трёх до семи лет стопроцентно охвачены дошкольным образованием. Такая благоприятная ситуация сложилась не только в нашем районе, но и во всей области.

Ноу-хау стал районный конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года-2014». Победитель Наталья Воронина – воспитатель Нижнетавдинского детского сада «Колобок», которая представит район на областном конкурсе. На высоком уровне прошёл районный конкурс «Учитель русского языка и литературы Нижнетавдинской школы». Кстати, в этот день глава района В. Семёнов в знак уважения и благодарности преподнёс педагогу букет цветов.

В 2013 году в Центре культуры и досуга было проведено 345 мероприятий. Народный коллектив «Ветеран» отметил сорокалетие творческой деятельности. В неизменном режиме работает и центральная библиотека, насчитывающая 2420 читателей – 45% населения отдаёт предпочтение традиционной книге. Это радует. Фонд же библиотеки составляет 20159 экземпляров изданий. В планах на 2014 год – открытие на базе ЦКиД интернет-кафе. Также впервые ожидается проведение пасхальной ярмарки, ко-

торая будет сопровождаться большой культурной программой.

Культурно-досуговой деятельностью население обеспечивает историко-краеведческий центр. Самые яркие выставки прошлого года – «Православие в Нижнетавдинском районе» и «В объективе – Нижнетавдинский район». Спортивно-массовые мероприятия проходят на базе спорткомплекса «Нижняя Тавда». Здесь активно работают секции по волейболу, футболу, полиатлону, лыжам, городскому спорту, лапте, шахматам и настольному теннису. Двадцать человек ходят в группу «Здоровье». Это граждане с особенностями здоровья и ветераны. Новшеством спорткомплекса стал рыболовецкий общественный клуб «Клёвая охота», который регулярно посещают учащиеся школы в количестве шестидесяти человек. В 2013 году жители села обеспечены новыми рабочими местами, их предоставили открывшиеся на территории торговые центры «Магнит», «Красное и белое» и швейный цех в с. Черноярка. Неплохие показатели наблюдаются в 2013 году и в сфере сельского хозяйства. Будем достигать новых результатов, ведь стремиться всегда есть к чему.

Елизавета ФОМИНЦЕВА



# Жить и трудиться на родной земле – счастье простого человека

## Крупным планом

В год 70-летия образования Тюменской области мы с удовольствием рассказываем о людях, которые трудятся на благо родного района, а значит, и региона. Сколько бы замечательных слов не говорили в адрес людей, работающих на земле, их будет недостаточно. А ведь благодаря крестьянам-фермерам у нас на столе всегда свежее молоко и ароматный хлеб. Это люди, которые трудятся от зари до зари.

Всегда на виду, всегда впереди машинисты сельхозпроизводства крестьянско-фермерского хозяйства Шабалина в селе Велижаны. Основной вид деятельности здесь – выращивание зерновых и зернобобовых культур.

Хозяйство существует с 1992 года, основателем его является Геннадий Кондратьевич Исаев, передавший бразды правления в надёжные руки Виктора Шабалина. Трудятся здесь замечательные люди, первоклассные специалисты сельхозпроизводства. Об одном из них мы сегодня и хотели бы рассказать. Это механизатор Евгений Васильевич Гусев.

Вот что говорит о нём руководитель Виктор Михайлович:

– У нас небольшой, но слаженный коллектив, в нём пять механизаторов, кладовщик, бухгалтер, сторож. Евгений Васильевич работает здесь со дня основания хозяйства. Раньше основным местом работы для сельских жителей был колхоз «Красное знамя», с которого и начался трудовой путь моего коллеги. Евгений Васильевич любой техникой может управлять. Он из династии сельских тружеников, его родители всю жизнь в колхозе работали. Но об этом, думаю, он вам сам расскажет.

С момента основания крестьянско-фермерского хозяйства, уже более двадцати лет, работает с Евгением Гусевым кладовщик Евгения Ивановна Смоленцева. Она призналась, что «коллектив дружный, трудятся в нём только мастера своего дела, но рабочих рук не хватает».

– Не очень спешит молодёжь к нам, в сельское хозяйство, у них сегодня другие приоритеты в жизни. Не понимают они прописной истины: кроме крестья-



Евгений Васильевич Гусев.

нина, который вершит благородный труд на родной земле, никто не поднимет и не укрепит сельское хозяйство. Конечно, труд здесь самый тяжёлый, но тот, кто не боится работать, сможет работать везде.

– Раньше ещё сложнее было, когда современных технологий не было...

– А легко у нас никогда не было. Пускай теперь техника, оборудование современное, только всем этим нужно уметь управлять.

– У вас, вижу, управлять есть кому, – говорю Евгению Ивановне.

– Машинисты сельхозпроизводства в нашем хозяйстве самые лучшие. Не так давно ряды механизаторов пополнили Алексей Жихарев и Игорь Кашевский. Молодые ребята, работы не боятся.

Евгения Ивановна посвятила сельскому хозяйству всю сознательную жизнь. Даже сейчас, на пенсии продолжает работать. А ведь ещё и дома забот-хлопот хватает, пожилая женщина содержит личное подсобное хозяйство. Она сама призналась: «Мы, люди старой закалки, с молоком матери впитали одну истину: земля – это наша кормилица, а значит, мы должны её любить и благодарить каждый день».

Всю жизнь проработал в колхозе трактористом и Пётр Ива-

нович Пуртов. Не уgomонился и теперь, будучи на пенсии, в свои шестьдесят с лихом он трудится сторожем в хозяйстве Шабалина. Дома у пенсионера тоже своё личное хозяйство имеется. Не забывает он и о любимом увлечении: Пётр Иванович – заядлый рыбак, принимает участие в районных и областных соревнованиях. Какой молодец!

– А я ведь Вас сразу узнал, – заулыбался Пётр Иванович, – Вы интервью у меня на районных соревнованиях по рыбной ловле брали. Помните?

– Как же можно такого рыбака забыть, ведь самую крупную рыбу тогда выловили, молодым нос утёрли.

Пока беседовала с работниками хозяйства, подошёл Евгений Васильевич.

– Здравствуйте! Очень рада с героем сельхозпроизводства познакомиться.

– Да что Вы, какой там герой, я обычный человек, обычный механизатор, тракторист, – скромно, с улыбкой, ответил Евгений Васильевич.

Я внимательно посмотрела на этого высокого, широкоплечего мужчину и увидела перед собой не пожилого, а совсем ещё молодого, красивого, с добрыми глазами человека, слегка поседевшего, но седина эта не портит его, а, наоборот, придаёт благородства. А руки...

Большие и сильные, с широкими шершавыми ладонями. Эти глаза не умеют лгать, эти руки не знают усталости. Вот где настоящие мужчины живут и трудятся – в глубинке, за рычагом трактора или комбайна.

– А как же 38 лет трудового стажа и благодарность губернатора области за многолетний добросовестный труд? – решила я не сдаваться.

– Знаете, награды – это, конечно, хорошо, но я к ним спокойно отношусь. А то, что почти сорок лет на тракторе, так это потому, что ничего так хорошо больше не умею делать.

– Евгений Васильевич, а ваш трудовой путь с чего начался?

– С любви к родной земле, на которой родился и вырос. Перед глазами всегда пример родителей, они сельскому хозяйству всю жизнь посвятили.

– Значит, по стопам их пошли...

– Получается, что так. Родился я в 1955 году здесь, в Велижанах. Семья была большая, нас четверо детей. С раннего детства мы понимали, что такое труд. Отец Василий Васильевич в колхозе водителем был, мама Валентина Григорьевна там же – дояркой. Они и на пенсию оттуда ушли. В Велижанах я окончил школу и уехал в Успенку Тюменского района в зоотехническое училище получать специальность механизатора широкого профиля. Вернулся домой, какое-то время в родном колхозе работал, затем был в армию призван, служил на Дальнем Востоке.

– Когда отслужили, в колхоз вернулись работать?

– Да, сразу же. У меня на тот момент уже своя семья появилась. Моя будущая супруга Галина провожала меня в армию, писала письма, ждала. Так с ней по жизни и идём. Работает она бухгалтером в торговом центре. У нас двое детей, уже и внучка есть, наша с бабушкой радость, Полюшка.

В 1976 Евгений Гусев сел на трактор, с которым и по сей день не расстаётся. За плечами – огромный жизненный опыт, а он по-прежнему активен, жизнелюбив и всегда готов прийти на помощь товарищам. А какой Евгений Васильевич интересный собеседник, слушать его хочется снова и снова.

– За всё, что умею, чему обучен в своей профессии, обязан, конечно же, моим родителям, – признаётся Евгений, – а также моему наставнику и учителю,

бригадиру тракторной бригады Буракову Николаю Степановичу. Пока у нас такие учителя есть, будет жить хозяйство: и пшеница будет, и картофель.

Всего год остался нашему герою до заслуженного отдыха, но отдыхать он пока не готов, ведь «это всегда успеется, а сидеть дома без дела скучно».

– Евгений Васильевич, а мне ещё интересно узнать, существуют ли у вас свои традиции в коллективе?

– Не знаю, можно ли это назвать традицией, но я никогда не начну рабочий день, не пожелав ребятам доброго утра. Я так скажу: добро нужно не просто желать, его нужно делать, и тогда оно к тебе вдвойне вернётся. А знаете, что ценится у нас в коллективе? Взаимовыручка. Мне очень повезло, что работаю именно здесь, с моими ребятами.

– Тогда, наверное, не стоит спрашивать, было ли у Вас желание уехать из района, перебраться в город?

– Никогда. Я всегда знал, что буду жить и работать там, где мои родители, где мои корни.

Так считает и младший брат Евгения Александр, который тоже по стопам родителей и брата пошёл: работает в крестьянском хозяйстве Шабалина. Сын Евгения Вячеслав, хотя и не сельский труженик, но из родных Велижан тоже никуда не уехал: получил специальность сварщика, окончил водительские курсы, самостоятельно построил дом, создал свою семью, сейчас работает заместителем начальника в пожарной охране. Евгений Васильевич сыном очень гордится.

Такой вот он, Евгений Гусев – машинист сельхозпроизводства, человек, преданный своему делу, умеющий трудиться с энтузиазмом, влюблённый в землю. Он каждый год весной боронит, сеет, занимается обработкой паров. И так с утра до самой ночи. В страду работать приходится особенно много.

Несмотря на все трудности, ни с чем нельзя сравнить радость нашего героя от первых зелёных росточков, показавшихся из-под снега, от первой вспаханной борозды и от первой тонны зерна нового урожая. Вот оно, счастье простого русского человека.

Елизавета ФОМИНЦЕВА,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

## Новости образования

В конце марта прошёл муниципальный этап областного конкурса сочинений «Моя будущая семья», в котором приняли участие ребята 10 и 11 классов школ Нижнетавдинского района. Его организатором стала партия «Единая Россия» при поддержке Тюменской областной Думы, департамента образования и науки и департамента социального развития. На суд жюри было представлено 14 работ.

Победителями стали Екатерина Болотина, учащаяся 10 класса Новоникольской СОШ и Андрей Янченко, ученик 11 класса Новопокровской школы.

Их работы отправлены на областной этап. Итоги конкурса будут подведены после 7 апреля.

26 марта на базе спорткомплекса «Нижняя Тавда» проходили губернаторские состязания среди учащихся седьмых классов школ района.

Ребята соревновались в прыжках в длину с места, подтягивании, отжимании и других. Из восьми команд-участниц, в составе которых четыре девочки и четыре мальчика, лучшие результаты показали представители Чугунаевской, Велижанской и Нижнетавдинской средних общеобразовательных школ, заняв соответственно третье, второе и первое места.

265 выпускников школ по-

сетили ярмарку учебных мест, которая прошла в Центре культуры и досуга 26 марта.

Ребята смогли познакомиться и побеседовать с представителями Нижнетавдинского многопрофильного техникума, Тюменского лесотехнического техникума, коммерческо-финансового колледжа, колледжа водного транспорта, Тобольского колледжа культуры и искусств им. А.А. Алябьева, Тюменского нефтегазового университета

и Государственного аграрного университета Северного Зауралья.

Будущих студентов интересовали вопросы: есть ли ограничения при поступлении по состоянию здоровья, проходные баллы, условия приёма, форма обучения, имеется ли в учебном заведении военная кафедра и другие.

Надежда БЕЛОВА

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – фото и видеорепортажи, газета и радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

**3 апреля в ТЦ «ЗАРЕЧЬЕ»  
с 10:00 до 17:00**

фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара)  
проводит выставку-продажу

**ПАЛЬТО, ПЛАЩЕЙ, КУРТКИ!!!**

**ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ!  
МЕНЯЕМ ВАШЕ СТАРОЕ  
ПАЛЬТО или КУРТКУ С ДОП-  
ЛАТОЙ НА НАШЕ НОВОЕ  
ПАЛЬТО или КУРТКУ!  
ЦЕНЫ ОТ 1500 руб.!**

Возможен кредит до трёх лет без  
первого взноса!

При себе иметь паспорт!

(Сотрудничество с банком-партнёром НБ  
«ТРАСТ» (ОАО) св-во № 3279 от 20.10.2006г.)  
ОГРН 305631101500021. Реклама

## Работа

В территориальный пункт в с. Нижняя  
Тавда МРО УФМС России по Тюменской  
области в городе Ялуторовске **требуются  
специалисты**. Обращаться по адре-  
су: с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5,  
тел. 8(34533) 2-32-39.

ОГРН 1057200946494

Обществу с ограниченной ответствен-  
ностью «Паллада» с. Тюнёво на постоян-  
ную работу требуются: **менеджер по  
продажам, менеджер по персоналу,  
изготовитель пищевых полуфабри-  
катов (пельменицы)**.  
Развозка транспортом предприятия.  
Своевременная выплата заработной  
платы.

**Тел. 8(34533) 48-3-86.**

ОГРН 1027200826938. Реклама

## Продам

**Выпускное платье** (корсет, юбка) 44-46  
размера, купленное в свадебном сало-  
не, цвет золотой. Туфли в подарок! Тел.  
8-932-475-60-56. Реклама

**Бензиновую пилораму «Husqvarna»**  
(обкатка). Цена 200 тыс. руб. Или обмен.  
Тел. 8-922-175-92-95. Реклама

**Daewoo-Matiz** 2011 года выпуска, сига-  
лизация, автозапуск, подогрев ДВС, зим-  
няя резина. Тел. 8-904-887-71-46. Реклама

**ГАЗ-3307** (самосвал) 1993 года выпуска +  
двигатель; новую **ленточную пилораму  
«Тайга-1»**. Тел: 8-950-494-09-57, 8-950-  
494-09-58. Реклама

**Резину «Goodrich» 245/70/16** (вездеход),  
бу на УАЗ; **дрова** колотые и в чурках. Тел:  
8-908-868-94-79, 8(34533) 2-42-37. Реклама

**Дрова** колотые и в чурках, **навоз, стол-  
бики** (осина). Тел. 8-904-888-76-21. Реклама

**Земельный участок** четыре сотки под  
овощи и ягоды в с. Нижняя Тавда по  
ул. Ульянова. Тел. 8-912-990-72-41. Реклама

**1-комнатную квартиру** площадью 31,4  
кв.м в с. Нижняя Тавда по ул. Островско-  
го, 32, кв. 3. Тел. 8(34533) 2-46-88. Звонить  
после 18:00. Реклама

**Благоустроенную квартиру** в центре  
с. Нижняя Тавда. Тел: 8-912-390-14-18,  
8-919-922-15-60. Реклама

**Дом** в с. Нижняя Тавда, все коммуника-  
ции. Торг. Рассмотрю все варианты. Тел.  
8-902-812-81-78. Реклама

**Недострой под магазин** площадью 100  
кв.м в с. Нижняя Тавда. Цена 700 тыс. руб.  
Тел. 8-904-463-22-25. Реклама

Домашнюю птицу: **кур-несушек** (4 мес.)  
– 300 руб., **петуха** (5 мес.) – 400 руб.,  
**цыплят** (бройлеров, 5-10 дн.) – 60 руб.,  
**индюшат** (5-10 дн.) – 250 руб. Тел: 8-982-  
949-77-59, 8-919-957-80-56. Реклама

**Поросят** (1,5 месяца). Цена 2500 руб.  
Тел. 8-950-499-69-06. Реклама

**Мясо** (свинину). Тел: 8(34533) 2-42-35,  
8-902-812-86-98. Реклама

## Разное

**Выкуп современных авто** в лю-  
бом состоянии. Тел. 8-982-132-  
72-84.

ОГРН 312554321200282. Реклама

**КОМБИКОРМА, ОТРУБИ,  
ЗЕРНО, МУКА С ДОСТАВКОЙ.**

Тел: 8-905-858-59-41,  
8(3452) 71-70-35.

ОГРН 309723206500198. Реклама

**ВНИМАНИЕ!  
АКЦИЯ! АКЦИЯ!**

**Скидка 30%**  
на весь ассортимент блу-  
зок в магазине «Скарлетт»  
**с 1 по 4 апреля  
с 10:00 до 14:00.**

Спешите сделать себе  
приятное.

Администрация  
ОГРН 304720309600396.  
Реклама

**6 апреля** (в воскресенье) **с 9:00 до 11:00**  
**в с. Нижняя Тавда у столовой**

состоится продажа  
**кур-несушек, кур-молодок**  
(белых, рыжих)

Челябинской птицефабрики.

ОГРН 305660215200027. Реклама



**Нижнетавдинский историко-краеведческий  
центр приглашает посетить передвижные  
выставки:**

1. «Романтизм и мифология в живописи» –  
выставка картин **Е.И. Матросова**, художника-лю-  
бителя г. Тавда.

2. «Заповедная Тюмения» передвижная вы-  
ставка П.С. Ситникова, профессионального нату-  
ралиста, сталкера, председателя совета Тюмен-  
ского отделения ВООП.

**Наш адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 57,  
тел. 8(34533) 2-35-01.**

Экспозиция «**Сибирское подворье**» при-  
глашает желающих посетить программы «**Живая  
старина**» и «**В сибирском подворье гостям  
раздолье**», а также приглашаем учащихся на-  
чальных классов и воспитанников ДОУ на уроки  
краеведения «**Секреты русского платка**» и му-  
зейный праздник «**Веселится народ – праздник  
Пасхи у ворот**».

**Информация по тел: 8(34533) 2-35-01, 2-32-71.  
Принимаем коллективные заявки.**

Реклама



Управление образования админист-  
рации Нижнетавдинского муниципаль-  
ного района, Нижнетавдинская район-  
ная организация профсоюза работни-  
ков образования поздравляют **Флёру  
Айсовну Алееву**, учителя началь-  
ных классов МАОУ «Нижнетавдинс-  
кая СОШ» – «ООШ с. Конченбург»,  
с 55-летним юбилеем!

Самых ясных и солнечных дней,  
Доброты, красоты, обаяния!  
Рядом – только любимых людей!  
Нежных слов, теплоты и внимания!  
В жизни пусть лишь хорошее ждёт,  
Дарит радость любое мгновение.  
Много счастья пускай принесёт  
И исполнит мечты день рождения!

Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская  
СОШ» поздравляет **Флёру Айсовну  
Алееву** с 55-летним юбилеем!

Желаем быть всегда здоровой,  
Печали, горести не знать,  
Всегда быть доброй и весёлой,  
А возраст свой не замечать.  
Чтоб жизнь виски не серебрила,  
Морщины чтоб не тронули глаза,  
И счастья чтобы много-много было,  
А радости чтоб не было конца!

Администрация, профсоюз работни-  
ков и коллеги ГАОУ СПО ТО «Нижне-  
тавдинский многопрофильный техни-  
кум» от всей души поздравляют заме-  
чательного сотрудника **Надежду Ва-  
сильевну Масленникову** с юбилеем!  
Поздравляя с этой славной датой,  
От всей души хотим мы пожелать  
Ещё полвека или даже с гаком  
По жизни бодро, весело шагать.  
Шагать уверенной походкой,  
Путь впереди ещё большой.  
Потери будут и находки,  
Ну, а мы всегда с тобой!

Поздравляем дорогую, любимую  
жену, маму, бабушку **Надежду Васи-**

**льевну Масленникову** с юбилеем!

С юбилеем поздравляет  
Наша дружная семья!  
В этот праздник прочитаем  
Строчки эти для тебя!  
Пусть царят в уютном доме  
Лишь гармония, покой,  
И пускай всегда, родная,  
Будем рядышком с тобой!

Муж, дети, внуки

Поздравляем дорогую маму, бабуш-  
ку, прабабушку **Клэвдию Петровну  
Краснову** с 90-летием!

Растила ты нас, устали не зная,  
В заботах забывая о себе.  
Спасибо же за всё тебе, родная,  
И долгих-долгих лет ещё тебе!

**Дочь Валентина, зять Владимир,  
внуки: Алёна, Сергей, правнуки:  
Валерий, Валерия, Никита, Галина**

Поздравляем нашего любимого че-  
ловека **Александра Юрьевича Кисе-**

**лёва** с днём рождения!

В день рожденья, дорогой,

Мы тебе желаем:

Будь весёлый и «крутой».

Справишься, мы знаем!

Чтоб тебя все уважали,

Счастья, радости желали.

Ты нам всем необходим.

Ты у нас, конечно, лучший.

Неприменно, просто класс!

Оставайся таким же добрым.

Ты у нас прямо алмаз!!!

С любовью твоя семья

Поздравляем нашего дорогого папу,  
тестя и дедушку **Алексея Матвеевича  
Долотова** с днём рождения!

Благодарим, отец, что ты живёшь

на свете,

Нет никого тебя милее и родней.

Тебе желаем много ясных дней,

Прими от нас в любви признания эти!

Ты добротой нас своею окружаешь,

Всегда внимателен, заботлив,

но порой суров,

Наверное, ты сам не знаешь,

Как нам, порой, твоя нужна любовь!

**Александр, Дина,  
Евгений, Екатерина**

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Договор. Гарантия.

Качество.

Тел. 8-908-000-88-28.

ОГРН 312451233400012. Реклама

## ТЕПЛИЦЫ

*Доставка, установка*

8(34535) 5-04-05, 8-98-2-919-2-919

[www.zamki.fo.ru](http://www.zamki.fo.ru)

ОГРН 305720701400109. Реклама

ОГРН 1117232018892. Реклама

**ПРИХОДИ И ЗАКАЖИ  
ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ!  
ДОЛГО ЖДАТЬ  
ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ  
-СКИДКА ЛУЧШАЯ ДАЕТСЯ!**

**ОКНА**  
из пластика и алюминия

ТОРГОВЫЙ ДОМ  
**НАЙСПЛАСТ**  
ОКНА, ДВЕРИ ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ

**Н.ТАВДА, ул. Свердлова, 33**  
**тел: 8-963-069-92-40, 8(34533) 2-37-29.**

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интер-  
вьюемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,  
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина,  
18, svput@mail.ru **КОНТАКТЫ:** главный редактор 2-32-35,  
ntsp.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18,  
корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы  
2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004,  
г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр  
"Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском  
управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере  
массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 5 руб. 64 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ  
"Светлый путь". Газета отпечатана  
в ОАО "Тюменский издательский дом".  
625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 642. Тираж 3003.  
Время подписания в печать  
по графику 9:00  
номер подписан 31.03.2014 г. 9:00.